

DIARIO DE ALMERIA

PERIODICO INDEPENDIENTE

Franqueo y timbre concertado

Año XX.—Número 5.481

No se devuelven los originales

Martes 27 de enero de 1931

Tiendas, 10.—Apartado, 40

Informaciones comentadas

El dictamen de Tupac Amaru en las revoluciones americanas

He aquí un tema en que han coincidido estos pasados días varios escritores extranjeros, de reconocida autoridad. «Por qué tantas revoluciones en América del Sur?», pregunta *Perini*, cronista diplomático de *L'Echo de Paris*. «Las causas de las revoluciones suramericanas», titula su estudio en *Le Capital*, Luis Burdin, profesor en la Facultad de Derecho de Dijon. «El aspecto internacional de las revoluciones americanas», investiga prolíficamente Luis Guillermo en el seudo *Le Temps*. «Un recuento de revoluciones» hace Victor Forbier en la *Dépêche Coloniale*. Todas estas y más notas de lector puedo encontrar extractos tomados directamente o referencias de treinta artículos más publicados en diarios ingleses, alemanes e italianos. En España, sin embargo, desde mayo de 1930, en que se inició la era de las perurubaciones con una conspiración en el Paraguay, y sorprendida de origen comunista, hasta la subversión Panamá y el gesto tirano y glorioso de Sandino en Nicaragua, comisionando directamente al Presidente zarqui, se ha escrito poco sobre este estado de conciencia revelado en la América Ibera. No hay nada más gracioso que la fisionomía de nuestro hispano-americano. Consiste en ignorarnos, en desconocernos, en despreciamos de nuestras mutuas agustinas y nuestras cuñadas semejantes; consiste en más todavía, en disimular los errores, en engañarnos, en adulardar a otros a otros como si son las plácidas retóricas pudieran encubrir y anular las duras realidades... Y cuando suena una voz viril exponiendo, con razón o sin ella, un juicio sincero, somos todos a por él, a no comentarla, a no juzgarla... Como una lazada en el corazón se ha clavado las palabras que el mes pasado, loando a Bolívar, pronunció el diplomático venezolano Pedro Rivero en la Universidad de Georgetown: «...el mal peor estuvo arriba, en lo «responsable», donde el «mal español» se arrincharon con fuerza superiores, incapaz de libertad, porque era y es esclavo de sí mismo: intrusión, agresividad, depredación, ignorancia. La historia posterior de España—Cuba, Filipinas, Marruecos—no ha ofrecido ningún asidero de esperanza material o moral para América. Una simiente de «diseñación», de «rebeldía» muere en América el espectáculo que desde hace más de veinte años la España. Se hace difícil volver hacia ella, si quiera con una mera culpa...»

Interpretan estas palabras el estado de conciencia de América, su juicio definitivo, depurado por los estudios históricos y curado de pasiones que amarran el correr del tiempo. ¿Por qué aquí se nos habla de otro modo? Por qué en las más propicias ocasiones se cubre de dardos a la situación progresista?

Y he aquí en todos estos estudios sobre el despertar revolucionario de América del Sur, sin teniendo preferentemente carácter económico, social y materialista; aun atribuyendo el origen perturbador a las corrupciones del dólar, como un rezago, como un eco de que existe inculcado en la sangre de América Ibera, este virus del «mal español» de que habla el diplomático venezolano; mal que no contagia al pueblo, sino que arraiga «arriba», en lo «responsable».

Se han reunido, a manera de catedratico, unas sémestridas de esta ráfaga de revolucionarios que ha barrido todos los poderes desde el estrecho de Magallanes al Canal de Panamá: Paraguay, Bolivia, Perú, Argentina, Chile, Ecuador, Brasil, Norteamérica, Venezuela, Colombia, San Domingo, Guatemala y Panamá han padecido con verio éxito la conmoción revolucionaria. ¿Por qué? En cada caso, señalan los cronistas, una gerencia de capital extranjero, da influencias financieras, de crisis económicas. Aquí la guerra es por el petróleo, allí por el caucho, en tal, país por crecimiento de monopolios y en cualquier otro por concesiones de tierras y privilegios; pero, además, en todas partes «intransigencia, agresividad, depredación, ignorancia». Leyendo estos comentarios, uno se pregunta: ¿Por qué?

La enfermedad del Gobernador

Sa hala ya en periodo de franca convalecencia el Gobernador civil, don Tomás S. Carboell Arques, que sigue atendiendo al despacho desde sus habitaciones particulares.

Petición de destinos

La Alcaldía ha remitido a la Junta Cenitadora de aspirantes a destinos públicos paleta de petición de destino suscrita a nombre de Francisco Sánchez Jurado.

Pleno en el Ayuntamiento

Para mañana, a las tres de la tarde, ha sido convocado el Pleno del Ayuntamiento a sesión extraordinaria, con el fin de proceder a la designación de los tenientes de alcaldes que han de formar la Comisión Permanente.

De Sanidad

El Gobernador civil ha aprobado los Estatutos de la Agrupación forzosa del servicio benéfico sanitario de los pueblos de Tijola, Bayarque y Armuña.

—El inspector provincial de Sanidad girará hoy una visita de inspección a los pueblos de Lujar, Paterna y Bayarque.

De Hacienda

Por esta Tesorería de Hacienda han sido señalados de pago para hoy los siguientes libramientos:

Don Anastasio Caparrós, don Manuel Zarzosa, don José Saiz; ingeniero jefe del Catastro Agrícola; don Fausto Martínez, don Antonio Rueda, Córdoba y don José Pardo Alcaraz.

POLITICA LOCAL

Me parece muy bien la campaña de Prensa que se hace en contra del caciquismo y en contra de los cureros. A todo ciudadano consciente de sus derechos debe repugnar esta política que solamente en España y en los países balcánicos se sigue haciendo.

Lo que no me parece tan bien es que se pretenda engañar a la gente y que los elementos vividores de la política pretendan de una manera solapada, dar la batalla al actual cacique para enroncarse ellos. Es decir: quítate tú para ponerme yo. Los que tal piensan son unos malévolos, y si eso se lleva a cabo, me quedaría con el actual cacique que ¿Pues qué más da un cacique que otro? Al fin y al cabo, el soportar un cacique equivale a tener oprimido a un pueblo en contra de su voluntad.

Ya andan los eternos fulleros de la política local con un aire triunfador, diciendo que ha dejado de «encasillar» el Gobierno a los señores Carreras y Losada y en su lugar se ha puesto a don Fulano y a don Perengano; dos hijos de Almería, y con esto se dan por satisfechos. Analizo a estos dos señores. Uno, es un novato en la política, que no sabemos si será bueno o malo; desde luego, creo que será malo, porque vendría con un lastre cacique horrible.

El otro personaje, es el antiguo representante del inexistente partido liberal y uno de los responsables de todas las desdichas que ha padecido Almería.

Como estás viendo, lector, lo que pretenden estos caciques es cambiar solamente los nombres. ¿No te parece a tí que esto es una ilusión que solamente pueden cobrar unas cabezas que tengan por mollera un estómago?

Valientes tiburones de la política ¡A estos hay que barrerlos! Pero barrerlos definitivamente, si queremos de corazón que Almería tenga salvación posible. Me preguntarás cómo, y te contesto: Haciendo una política ciudadana. Es decir: de abajo a arriba, en vez de arriba a abajo (encasillado).

Tiempos vendrán en que las masas del país hagan su propaganda política y en que el pueblo soberano elija los hombres que tienen que dirigir los destinos políticos y económicos de nuestra tierra y se les pueda exigir la máxima responsabilidad. De esta forma nos habremos salvado, después de haber corrido a tantos gastos como median en provecho propio, despreciando al pueblo trabajador, como si éste no existiera.

Alerta, almerienses. Tus destinos los tienes en tus propias manos. Espera, falta poco; y si eres consciente, te sacudirás de una vez y para siempre, de tantas lacras como ha soportado la cuerda nacional y esta pobre Cenicienta que se llama Almería, digna de mejor suerte.

EMILIO BALBOA

Notas de Sociedad

Los que viajan

De Madrid ha venido nuestro estimado amigo don José Suárez Pérez.

—Se hala entre nosotros, venido de Granada, don José Forcadell Batista, activo seguidor de la prestigiosa Compañía Mecanográfica Guillermo Trúñiger, S. A. «Underwood».

Enseñas

Anoche, en la iglesia parroquial de San Sebastián, tuvo lugar el enlace matrimonial de la bella señorita Soledad Gárriz Jiménez con el joven don Juan Navarrete Oller.

Bendijo la unión don Agustín Navarrete Iniesta.

Fueron apadrinados por don Catalina Oller, madre del novio, y don Eusebio Garres Segura, padre de la contrayente.

Asistieron de testigos los señores don Francisco Sánchez, don Francisco Vázquez, don Juan Jaramillo, don Serafín Cid y don Antonio Molina, canónigo, por parte de la novia;

y por la del contrayente, don Antonio Sánchez Trinidad, don Tomás García, don Pedro Reche Soriano y don Antonio Fábregas.

Al nuevo matrimonio le deseamos una feliz y eterna luna de miel.

Enfermo

Guarde cama, enfermo de algún cuidado, el comerciante don Miguel Zapata.

Deseamos al paciente una pronta y total mejoría.

Notas políticas

A las cuatro de la tarde del pasado domingo se reunieron en su domicilio social los elementos afiliados al Partido Nacionalista Español, con objeto de proceder a la renovación de los cargos del Comité provincial del Partido.

Este quedó constituido de la siguiente forma:

Presidente, don Francisco Florido Gómez; vicepresidente, don Fernando Pérez Valdívies; secretario, don Francisco Delgado; vicesecretario, don Manuel Yanguas Gutiérrez.

Vocales: Don Miguel Maldonado Martínez, don Natalio García, don Ladislao Palenzuela y don Rafael Pardo Morales.

Eu nombre de la minoría republicana de este Ayuntamiento se nos ha facilitado la siguiente nota:

«Los concejales republicanos del Excmo Ayuntamiento de Almería se han reunido para tratar la cuestión planteada por virtud de la elección de concejales para la Comisión Permanente.

Aun cuando no se consideran asistidos con la verdadera autoridad en su mandato, ya que no proceden de la voluntad popular expresada en una elección; considerando que al aceptar el cargo tienen contraído el compromiso de actuar con la mayor intensidad posible en la administración municipal, van a la elección con sus propias fuerzas exclusivamente.

Vense obligados a dar a la publicidad esta nota para que queden desmentidas cuantas versiones, seguramente equivocadas, vienen circulando atribuyéndoles a los concejales que no existen.

DEPORTES

Se constituye una Sociedad deportiva

En los salones del Círculo Mercantil se reunieron, en la mañana del domingo, significativos elementos entusiastas del deporte, con el fin de constituir una sociedad de esta clase, que en nuestra ciudad dedica actividad a la práctica de los ejercicios físicos reglamentarios.

La Sociedad quedó constituida bajo el nombre de «Cultural Deportiva Almeriense», eligiendo la siguiente Directiva:

Presidente, don Rafael Aráez Pacheco.

Vicepresidente, don Jesús de la Riva.

Secretario, don Julián Arias Camisón.

Vicesecretario, don Antonio Moreno («Dervy»).

Tesorero, don Fernando Peña.

Contador, don Antonio Fernández Hidalgo.

Vocales, don Manuel Torres, don Manuel González Cidró, don Gaspar Cuenca Benet, don Eduardo Roquero, don Ulpiano Díaz, don Luis Jiménez Riquelme, don Pedro Espinar y don Angel Moreno.

Se nombró entrenador del equipo de fútbol que se habrá de formar a don Angel Eugenio Alonso, y como sustituto a don Manuel González Cidró.

Como el espacio nos impide hoy comentarlo alguno, lo dejamos para otro número, en el cual también publicaremos una carta recibida de un almeriense deportista que reside en Madrid y que ofrece un balón y una copa a disputar en el primer encuentro que se juegue con equipo forastero.

ROQUEQUI

Este número ha sido visto por parte de la censura,

La jornada de ayer

Los días últimos han sido dos días espléndidos de sol, y a recoger sus rayos se lanzó la gente a la calle, poblando, muy especialmente el domingo, todos aquellos lugares que se acostumbran a visitar y pasear cuando el tiempo lo permite.

La «bullia» dominguera fué la misma de los anteriores, y a los espectáculos acudió una verdadera ola de espectadores, ocupando totalmente el «Hesperia», en sus sesiones de tarde y noche.

Los sucesos no se han presentado con cara de malos amigos, y sólo se han registrado los malos tratos y los sin relieve de siempre.

El resto de la labor informativa no ha encontrado nada que destacara, si exceptuamos ellevantamiento del estado de guerra anunciado en los sitios de costumbre por medio de bandos del autoridad militar.

En el Círculo Mercantil se reunió un grupo de elementos deportistas, constituyendo una sociedad para práctica del deporte en todas sus manifestaciones.

Y ninguna otra cosa más.—Erre-Ku,

Un libro notable y un almeriense ilustre

Hemos tenido ocasión de hojear un ejemplar de la obra titulada «Historia de la Cruz Roja Española durante las guerras civiles del siglo XIX».

En ella revela su autor, el ilustre catedrático y académico de la Historia don Antonio Puig Campillo, sus altas fundaciones modernas y su espíritu de resolver el problema; se han establecido normas para tratar de resolver el problema; se han tomado medidas para resarcirle; se ha hecho cuanto ha sido posible para desaparecer, y el problema sigue igual, porque hasta la fecha no ha conseguido nadie que el dinero no despidiera la codicia.

Quiénes son las más inmediatas culpables de que el problema del toro continúe siendo A nuestro juicio, los ganderos. Dilemos por qué:

Un grupo de criadores de reses bravas se creó a los componentes del grupo conocidos de que suscriben la Cruz Roja, habiéndose anticipado a la firma de la Convención de Gibraleón.

En ella revela su autor, el ilustre catedrático y académico de la Historia don Antonio Puig Campillo, sus altas fundaciones modernas y su espíritu de resolver el problema.

Según documentos que en la misma se contiene, «cuenta España el séptimo lugar en el orden cronológico de las organizaciones de la Cruz Roja, habiéndose anticipado a la firma de la Convención de Gibraleón».

En esa convención se establece que sólo los pertenecientes a esa agrupación pueden suministrar ganado para las corridas de toros y de novillos. Si algún empresario usa de un perro derecho, adquiere toros en una ganadería ajena a la agrupación de ganaderos. Estos impiden al rebelde una multa de mil pesetas y se niegan a ver toros niestros mientras no pague. Esto nos parecía bien, si en esa agrupación pertenecían todos los criadores de reses bravas, ya sea la Cruz Roja y si además establecían una multa para los que vendieran reses bravas a los que no pertenecieran a la Cruz Roja.

Según documentos que en la misma se contiene, «cuenta España el séptimo lugar en el orden cronológico de las organizaciones de la Cruz Roja, habiéndose anticipado a la firma de la Convención de Gibraleón».

En la hora de cesantear el segundo lugar, por su antigüedad, en la constitución de los Comités locales de España, antigüedad corresponde al año 1917 que tiene ganado de caballos y por que no sabemos de ninguna asociación impulsada por la sociedad de la Cruz Roja.

En la Cruz Roja, la antigüedad corresponde al año 1917 que tiene ganado de caballos y por que no sabemos de ninguna asociación impulsada por la sociedad de la Cruz Roja.

En la Cruz Roja, la antigüedad corresponde al año 1917 que tiene ganado de caballos y por que no sabemos de ninguna asociación impulsada por la sociedad de la Cruz Roja.

En la Cruz Roja, la antigüedad corresponde al año 1917 que tiene ganado de caballos y por que no sabemos de ninguna asociación impulsada por la sociedad de la Cruz Roja.

En la Cruz Roja, la antigüedad corresponde al año 1917 que tiene ganado de caballos y por que no sabemos de ninguna asociación impulsada por la sociedad de la Cruz Roja.

En la Cruz Roja, la antigüedad corresponde al año 1917 que tiene ganado de caballos y por que no sabemos de ninguna asociación impulsada por la sociedad de la Cruz Roja.

En la Cruz Roja, la antigüedad corresponde al año 1917 que tiene ganado de caballos y por que no sabemos de ninguna asociación impulsada por la sociedad de la Cruz Roja.

En la Cruz Roja, la antigüedad corresponde al año 1917 que tiene ganado de caballos y por que no sabemos de ninguna asociación impulsada por la sociedad de la Cruz Roja.

En la Cruz Roja, la antigüedad corresponde al año 1917 que tiene ganado de caballos y por que no sabemos de ninguna asociación impulsada por la sociedad de la Cruz Roja.

En la Cruz Roja, la antigüedad corresponde al año 1917 que tiene ganado de caballos y por que no sabemos de ninguna asociación impulsada por la sociedad de la Cruz Roja.

En la Cruz Roja, la antig

M A D R I D

La convención de Francisco Rodríguez

El ilustre enfermo don José Francisco Rodríguez, que se halla ya en período de convalecencia, salió ayer a la calle, para dar un corto paseo.

Durante el día de hoy ha guardado cama, por haber sufrido una pequeña resaca.

La Reina visita un instituto

Su Majestad la Reina ha girado hoy una visita al Instituto del Cáncer.

Acompañada del personal directivo, visitó las diversas dependencias del Centro.

La madre de la Reina sufre un pequeño accidente

En Palacio se han recibido noticias de Londres comunicando que la princesa Beatriz, madre de la Reina, ciñó una caña en el Palacio de Kensington, fracturándose el brazo izquierdo.

Estado de la Infanta doña Isabel

Durante la pasada noche la infanta doña Isabel ha permanecido en un estado de tranquilidad, aunque con algunas decimas de fiebre.

Los médicos que le asisten han prescripto que aún guarde cama durante unos días.

Fallecimientos

Hoy ha dejado de existir en la corte el catedrático de Química y ex director general de Primera enseñanza don Marcelo Rivas Mateos.

También ha fallecido la conocida escritora Salomé Muñoz Topete.

Reunión aplazada

Por causas que se ignoran, se ha aplazado para el miércoles la reunión extraordinaria que había de celebrar hoy el Claustro de la Universidad Central.

Aristócrata herido

Esta mañana fué trasladado a Madrid el marqués de Camaraña, quien, en Moratalla, donde habitaba de cacería, se ha producido la fractura de una pierna.

Sobre el accidente ocurrido a la madre de la Reina

Según noticias recibidas en Palacio, no parece haber tenido complicaciones el accidente de que ha sido objeto la madre de S. M. la Reina doña Victoria.

Asamblea de inspectores de Primera enseñanza

Hoy se ha inaugurado la Asamblea de inspectores de Primera enseñanza.

Don Luis de Hoyos pronunció un elocuente discurso, manifestando que los regateos de que se ha hecho objeto en el presupuesto con perjuicio de la enseñanza primaria constituye un hecho significativo que hace descender notablemente a España en el concierto cultural internacional.

El director general de Primera enseñanza, que presidió la sesión inaugural, habló brevemente, haciendo constar que en el curso de los debates los oradores deben producirse con seriedad y sinceridad.

Serrán no será libertado

Hoy ha sido desmentida oficialmente la noticia de que se había concedido la libertad provisional al célebre abogado señor Serrán.

Créese que para obtener la libertad provisional del señor Serrán se había ofrecido una crecida fianza.

Estado del general Sáro

Se asegura que el general Sáro, que se halla enfermo en Valladolid, padece una grave dolencia que inspira especial cuidado a los médicos que le asisten.

EXTRANJERO

Siguen los incendios en los ingenios

Habana.—En Matanzas han sido incendiados 800.000 kilos de caña de azúcar.

La Policía y Guardia rural practican investigaciones para descubrir a los autores, sin que se haya conseguido.

La causa por el bombardeo del "Boden".—La sentencia

Berlín.—El Tribunal Marítimo de Hamburgo ha pronunciado su veredicto en la causa por el bombardeo del «Boden», a la salida del puerto de Riojneiro.

Declara responsables del bombardeo, en primer lugar, a las autoridades del fuerte de Santa Cruz, por no haber hecho las señales reglamentarias; mas

también al capitán del «Boden» por no haber detenido la marcha de su buque. Nada comunican de Hamburgo acerca de la responsabilidad pecuniaria; pero queda reconocido, desde luego, el descuido del capitán, que pertenece a la Compañía Hapag, y la culpabilidad de las autoridades oficiales de Riojneiro.

La crisis francesa.—Negociaciones reservadas de M. Laval.—Briand ha llegado a París

París.—Aunque se esperaba que en el día de hoy se conociesen algunas gestiones relacionadas con la crisis política, los informadores han visto defraudados todos sus esfuerzos.

M. Laval ha realizado en el día de hoy algunas gestiones para la formación de un ministerio de concentración, pero según todos los indicios aquéllos no tuvieron más que un carácter de tanteo, toda vez que la impresión general es que no hará nada definitivo hasta después de hablar con M. Briand.

Da regreso de Ginebra, donde se encontraba, ha llegado, a las diez de la noche, a París M. Briand, al que esperaban en la estación varios amigos políticos.

Se cree que M. Laval no visitará a M. Briand hasta mañana a primera hora.

En los círculos políticos se cree que de la opinión del señor Briand y de la actitud de los radicales socialistas depende el curso de las gestiones de M. Laval y, desde luego, la solución de la crisis.

Ghandi es libertado

Lahore.—Comunican desde Bombay que después de la consulta que el Gobierno ha dirigido a todos los gobernadores de provincias ha dispuesto hoy que sean libertados todos los presos políticos incluso el jefe de los revolucionarios Ghandi.

PROVINCIAS

Horrible catástrofe marítima

Alicante.—El vapor «Lezo», de la matrícula de San Sebastián, que se dirige de Barcelona a Cartagena con un importante cargamento de carburo de calcio encalló esta mañana en el peñón de Ifach a la altura del pueblo Calpe.

Al producirse el encallamiento se abrió una vía de agua en uno de los costados del buque temiéndose un inmediato hundimiento.

Acudieron para auxiliarle los laudes «San Jaime» y «Santa Isabel» de la matrícula de Altea comenzando inmediatamente a descargar las bodegas del «Lezo».

Cuando se realizaban estas faenas una chispa de fuego se desprendió de una antorcha que usaban para alumbrar las bodegas y produjo una enorme explosión incendiándose el «Lezo» y tres embarcaciones de las que transportaban el carbón.

A los pocos momentos se hundió el vapor siniestrado quedando sobre el mar una enorme columna de humo.

En la catástrofe perieron seis tripulantes del «Lezo», cinco del «San Jaime» y uno de «Santa Isabel».

Fueron extraídos del agua cuatro marineros padeciendo quemaduras de suma gravedad.

Más tarde acudieron al lugar del siniestro las autoridades de Marina.

Ha sido nombrado juez especial para depurar los hechos el ayudante de Marina don Rogelio Vela.

El vapor «Lezo» es propiedad del armador malagueño D. José Caldeano Antequera.

El presidente de la Audiencia de Granada insiste a un procurador

Granada.—Esta mañana en un departamento de la Audiencia Territorial, el presidente de la misma, señor García Berdoy, que conversaba sobre cuestiones políticas con el procurador don Benito Ramos, dirigióle graves insultos.

A los gritos de ambos acudieron varios empleados de la Audiencia promoviendo un escándalo formidable.

Un terremoto en Yecla

Murcia.—Comunican de Yecla que en la madrugada de hoy se ha sentido en aquella localidad un movimiento sísmico de intensidad.

El vecindario se lanzó a la

calle asustado presintiendo el principio del fin.

En los edificios no se han registrado desperfectos de consideración.

El general Sanjurjo llega a Barcelona

Barcelona.—Hoy ha llegado a esta ciudad el director general de la Guardia civil general Sanjurjo.

En la estación la recibieron las autoridades

Detención de sindicalistas

Barcelona.—Esta mañana la Policía ha sorprendido a un grupo de veintitrés sindicalistas cuando intentaban celebrar una reunión clandestina.

Todos los reunidos fueron detenidos y conducidos a la Prisión.

Incendio en un cinematógrafo

Castellón.—Comunican desde Almazora de Cullera que durante la sesión de la tarde en el «Cine» de aquella ciudad se incendiaron varias películas en la cabina del operador produciendo una alarma terrible.

El público que llenaba el cine huyó despavorido buscando las puertas de salida atropelladamente.

Algunos espectadores de las localidades altas presas de un pánico horrible se arrojaron al patio de butacas.

Una madre arrojó a un niño de corta edad, fracturándose una pierna.

Otro espectador resultó gravemente herido y otros contusionados.

El operador Jorge Madrigal resultó con quemaduras graves.

El incendio fué sofocado inmediatamente siendo de escasa consideración los desperfectos producidos.

Entierro de Manuel Llaneza

Oviedo.—Comunican de el pueblo de Mieres que hoy se ha celebrado el entierro civil del ex diputado socialista don Manuel Llaneza.

Al acto asistieron más de veinte mil personas entre las que figuraban algunas comisiones de socialistas de diversas ciudades.

También figuraban en la comitiva fúnebre dos Bandas de música.

Al llegar la manifestación al cementerio el socialista señor Cordero pronunció un discurso elogiando la personalidad de Llaneza cuya conducta indicó como ejemplo y guía para toda la clase trabajadora.

Desaparece momentos antes de casarse

Burgos.—Para las diez de la mañana estábana anunciada en la iglesia parroquial de San Cosme y San Damián, los bodas de José Porquera Cortés, de cuarenta y un años, y la bella joven de diez y nueve años Concepción Hernando Ortega.

De Montuenga llegaron familiares, padrinos e invitados y el párroco que iba a bendecir la unión.

A las nueve de la mañana salió Concepción acompañada de una amiga con objeto de conducirse al peñón. Al llegar ambas a la plaza Mayor, la novia entró a su amiga el reloj y el anillo que le había regalado el novio con el encargo de que se lo entregara a éste, así como el equipo que él la compró.

Añadió que como creía que iba a ser desgraciada en su matrimonio, no quería casarse. Se despidió cariñosamente de su amiga y desapareció.

La amiga regresó a la iglesia, donde contó a los invitados lo sucedido. Estos, cariñosamente, regresaron a la casa donde se hospedaron, y se decidieron a buscar a Concepción por la ciudad; pero no consiguieron encontrarla.

Concepción Porquera ha estado sirviendo varios años en Bilbao.

Partidos de la Segunda división

Primer grupo

Madrid.—«Athletic» corregió venció al «Deportivo»

de Castellón por tres tantos a cero.

Con los resultados empatan para el primer puesto de la segunda división el «Athletic», y el «Betis» de Sevilla, pero por el «goal average» se clasifica como «leader» el equipo cortesano.

Valencia.—En Mestalla lucharon ayer el «Valencia» y el «Sporting».

Ganó el primero por 3 a 0.

Murcia.—El titular empató a un tanto con el «Iberia».

Sevilla.—Con el resultado de 5 a 2, triunfó el «Sevilla F. C.» sobre el «Deportivo» de La Coruña.

Oviedo.—Tras una lucha interesante, que debió resolverse a favor de los andaluces, empataron a dos tantos los equipos «Oviedo» y «Betis».

Partidos de la Tercera división

Primer grupo

Madrid.—«Deportivo» Nac.

Nac., uno; «Racing Club», uno.

Avilés.—«Stadium» de Avilés,

dos; «Celta», uno.

El Ferrol.—«Racing» del Ferrol, uno; «Real Valladolid», cero.

León.—«Cultural Leonesa», cero; «Club Gijón», cuatro.

Segundo grupo

Zaragoza.—«Baracaldo», dos;

«Patria», cero.

Bilbao.—«Sestas», seis; «Ozasuna», uno.

Pamplona.—«Aurors», uno;

Zaragoza, uno.

San Sebastián.—«Logroño», 2;

Tolosa, dos.

Tercer grupo

Badalona.—«Badalona», 3; «Gimnasia», 1.

Valencia.—«Júpiter», dos, «Levante», dos.

Barcelona.—«Sabadell», uno; «Sporting», uno.

Huelva.—«Recreativo» de Huelva, tres; «Malagueño», cero.

El equipo italiano derrotó al francés

Bolonia.—En el gran Stadion Litoriale se ha celebrado el «match» internacional de fútbol entre los equipos frances e italiano.

Asistió una concurrencia inmensa.

Dominó durante todo el par-

tido el equipo italiano, que ven-

ció a sus contrarios los france-

sos por cinco a cero.

La candidatura monárquica de Madrid

Madrid.—Ya ha quedado de-

finitivamente constituida la can-

didatura monárquica que se pre-

sentará por Madrid en las próximas elecciones.

SALAS SASTRERIA

P. Principe, 55

Noticias y sucesos

Audencia y Juzgados

Notas forenses

Prisión provincial
En esta Prisión Provincial se registró ayer el siguiente movimiento de presos:
Altas: Antonio Pastor Orland y José Quirós Sánchez.
Bajas: Ninguna.
Existencias: 49 hombres y tres mujeres.

Se vende

Cajas cañaderas, armarios hojas cristales y maderas; espejo uno dos metros y otros efectos.
Información en esta Administración.

Malos tratos

Francisca Rodríguez Martínez denunció a su esposo, Pedro Ruano Gaitán, y a Eugenio Mirás, que le causaron erosiones, en el sitio conocido por «El Parralillo».

Se necesitan

agentes jóvenes, bien indumentados. Ruzón, San Antón, 2, de 8 a 4.

Sustracción

Rafael Carrillo Eraso denunció en la Comisaría que de un automóvil de su propiedad que se hallaba parado en la calle de Sagasta le han sido sustraídos varios objetos.

Se venden

escenarios hembras del país especiales para circo.
Ruzón, Real, 36, bajo (frente al Juzgado).

Insultos

Emilio Manzano Ogalá denunció, por insultos, a José Silva Muñoz.

Atropello

Francisca Muñoz Cervantes, de 80 años, fué asistida en la Casa de Socorro de una contusión leve, causada al ser atropellada por la caballería que montaba Juan Sánchez García.

Hallazgo

Don Juan Martínez Payá hizo entrega en la Comisaría de Vigilancia de un par de botas y otro par de zapatos que encontró en la calle del General Luque.

Notas religiosas

Santos de hoy

San Juan, obispo, en Constantinopla; llamado Grisóstomo; que quiere decir boca de oro.

San Avito, mártir.

Circula el Jubileo en la iglesia de Santo Domingo.

Notas municipales

El cese de los tenientes de alcalde

El Gobernador civil ha trasladado al Ayuntamiento el Real decreto de fecha 23 del actual, por el cual se dispone el cese de los tenientes de alcalde de todas las Corporaciones municipales y la designación de las nuevas Comisiones Permanentes, con arreglo a lo dispuesto con anterioridad.

Licencias

Don Juan Fernández González ha solicitado licencia para prestar servicios urbanos con un auto de su propiedad, número 3.356.

Para un concurso

Juan Gómez Arroyo y Francisco Soriano Plaza han solicitado tomar parte en el concurso anunciado para cubrir dos plazas de bombero.



SOLUCION BENEDICTO

Glicerofosfato de Cal y Crescotal
Cáscaras blancas pulmonares, Bronquitis, Astma, Auxiliar en
lisis en tuberculosis, etc.
No irrita el intestino, como la crescolina.
En FARMACIAS. — Por mayor: SAN BERNARDO, 41 (FARMACIA).

ABONAD CON NITRATO DE CHILE

y obtendréis abundantes cosechas

PARA INFORMES, PRECIOS Y
ANALISIS DE TIERRAS
dirigirse a

Sociedad Comercial del Nitrato de Chile

En Almería, a:

SOCIEDAD ANÓNIMA ROMERO

Apartado de Correos núm. 2.

Paseo del Príncipe, núm. 10.

Vapores Correos Franceses

de la Société Générale de Transport Marítimo a Vapeur y Lloyd Latino
Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga para el transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay y Argentina, por los magníficos transatlánticos de gran tonelaje, dos helicópteros y telegrafía sin hilos,
ATLANTA, MENDOZA, VALDIVIA, FLORIDA Y CAMPAÑA
Salida de Almería el 7 de febrero de 1931, para Rio de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.
Salida de Almería el 22 de febrero de 1931 para Rio de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.
Salida de Almería el 7 de marzo de 1931, para Rio de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.
De 10 años cumplidos un tanto 52750 pesetas. Invierno impuestos. De 1 año a 10 sin cumplir medio 24750.

Cada familia solo puede llevar un menor de 2 años gratis.
Atendido sobre en bodega ordinaria y en frigorífico y paseo en la Clase de PRIMERA, SEGUNDA CLASE INTERMEDIA Y TERCERA CLASE, haciendo escala en DAKAR para abastecimiento de carbón y agua, siendo la duración probable del viaje de 16 días.

Las Cámaras de Primera y Segunda de dichos buques están provistas con todo el lujo y las comidas que requieren los señores moderados, tienen espaciosos salones, alumbrado eléctrico y el trato es sumamente favorable. Amplios salones comedor para el servicio de tercera clase. Camarotes especiales de tercera clase de 4, 4 y 3 literas con un suplemento de 35 pesetas por plaza.

Para los de tercera clase comida a la española.

AVISO IMPORTANTE.—Los pasajeros que se dirijan al continente que vienen sus cartas en Ofidiz.

Todos los meses una salida de buques directo a Marsella.
Para obtener más información sobre Vapores Correos hay que solicitar a la Compañía con tiempo. Los manifestos de pasaje se cierran dos horas antes de la salida de cada vapor, e igualmente se cierran subterráneamente los puentes asignados a este puerto.

Para más información ver Consulado del Reino Unido de Gran Bretaña (C. de U.), Recreo y del Príncipe, 71—Almería y Cartagena; Madrid, 21 y 18—Málaga.

Artículos de piel

Objetos para regalo

Selecto y extenso surtido ofrece al público

La Camisería Moderna

JOSE DE LOS RIOS BLANES

Príncipe, 10

¡A precios sin competencia!

Novedades

... Se realizan capitas y gorros de lana para niños ...

Perfumería

Banco Hispano Americano

MADRID

OFICINA CENTRAL: Plaza de Canalejas, 1

CAPITAL AUTORIZADO: 200 millones de pesetas
CAPITAL DESEMBOLSADO: 100 millones de pesetas
RESERVAS: 38.490.132

SUCURSALES URBANAS:

Calle del Duque de Alba, 15 :: Calle de Alcalá, 76 :: Calle de Fuencarral, 82
Glorieta de Ruiz Jiménez, 1 :: Avenida Eduardo Dato, 6

BARCELONA

OFICINA PRINCIPAL: Calle de Fontanella, 6 y 8

SUCURSALES URBANAS:

Plaza de Palacio, letra A :: Ronda de San Antonio :: Calle de Salmerón, 101
Sucursales en las principales plazas de la Península, Baleares, Canarias y Marruecos

Realiza, dando grandes facilidades, todas las operaciones propias de estos establecimientos.

Compra y vende por cuenta de sus clientes toda clase de valores, monedas y billetes de Banco extranjero.

Abre cuentas corrientes en pesetas, abonando un interés de:

2 por 100 sobre las cuentas a la vista.
2.50 por 100 para las consignaciones a tres meses fecha.

2.75 por 100 para las consignaciones a seis meses fecha.

3 por 100 para las consignaciones a un año fecha.

Admite imposiciones en cuentas corrientes a la vista y a plazos de todas las monedas.

SUCURSAL DE ALMERÍA: Paseo del Príncipe, 63.

Apartado 12.—Teléfono 82.

Autocamiones "INTERNATIONAL"



Para aliviar
toda clase
de dolor



Servicios médicos

Hospital provincial. — Médico de guardia: don Vicentino Lucas Espinosa; practicante: don Felipe Soto Núñez.

Casa de Socorro. — Médico de guardia: don Domingo Artiles Guirado; practicante: don José Oliver Parés.

PARIS-MADRID

Tapicerías
gran
confort.
Loza,
crystal,
batería de
cocina.
Única
casa
que
fabrica
la tapicería
en sus
talleres.

Precios sin posible competencia

REAL, 9 - ALMERIA

El mejor café tostado se vende en

La Equitativa

Mariana, 1

NITRATO de CHILE es el abono insuperable

Efectos rapidísimos aun con escasa lluvia. No acidifica la tierra, ni quema las manos. Contiene además Yodo.

Muchos años de éxito sin igual en toda España, LO GARANTIZAN.

INFORMES, MUESTRAS E INSTRUCCIONES, GRATIS

Comité del Nitrato de Chile

Apartado 6. Avenida Pi y Margall, 16 — MADRID.

Hijo de Ramón A. Ramón
PASEO DE COLÓN, 19 (Barcelona)
Servicio rápido semanal entre Barcelona, Almería, Motril, Algeciras y Málaga.
Por los vapores María R., María Dolores de R., Roberto Ramón R., Manuela R., María G. de R., Casimiro R.

Salidas de Barcelona directo para Almería, todos los días. Almería directo a Motril, Algeciras y Málaga, todos los días.
NOTA.—Para cargar en estos vapores hay que pedir una radicación.

Agencia en Almería: KIOSCO DE ALFREDO DOMÍNGUEZ, 2. Seseca, 1.

Anuncie en "Diario de Almería"